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Содержание программы
Содержание модуля 1. «Введение в теорию государства и права»

Тема 1. Предмет, методы и значение теории государства и права
Понятие теории государства и права. Структура теории государства и права. Функции теории государства и права. Предмет теории государства и права. Основные общие закономерности возникновения, развития и функционирования государственно-правовых явлений как предмет теории государства и права. Теория государства и права как наука и как учебная дисциплина. Особенности теории государства и права как науки. Связь теории государства и права с другими науками. Соотношение теории государства и права с гуманитарными науками: философией, политологией, социологией и др. Место теории государства и права в системе юридических наук. Понятие методологии теории государства и права. Система методов, применяемых в исследовании государственно-правовых явлений: общенаучные методы, специальные методы, частноправовые методы. 

Содержание модуля 2. «Теория государства»

Тема 1. Происхождение государства.
Характеристика первобытного общества. Общественная власть догосударственного периода. Социальные нормы первобытного общества. Характеристика различных теорий происхождения государства: теологической, патриархальной, органической, психологической, насилия, договорной, материалистической и других теорий. Восточный и западный пути формирования государства. Общие причины и закономерности возникновения государства.

Тема 2. Государство: понятие, признаки, типы.
Государство как политическая, структурная и территориальная организация общества. Признаки государства, отличающие его от организации общественной власти в родовом строе. Основные признаки государства, отличающие его от негосударственных образований. Сущность государства. Понятие типов государства. Формационный подход к типологии государства. Цивилизационный подход к типологии государства. 

Тема 3. Форма государства.
Понятие и элементы формы государства. Соотношение типа и формы государства. Форма государственного правления. Монархия и республика: понятие, признаки, разновидности. Форма государственного правления России. Форма государственного устройства. Унитарное государство. Федерация. Федеративное устройство России. Конфедерация. Нетрадиционные формы межгосударственного устройства (содружество и др.) Политический режим: понятие и виды. Демократические и антидемократические режимы. Политический режим современной России 

Тема 4. Функции государства.
Понятие и признаки функций государства. Обусловленность функций государства его сущностью и социальным назначением. Функции государства и функции отдельных его органов. Изменение функций государства на разных этапах развития общества. Классификация функций государства: основные и неосновные, постоянные и временные, внутренние и внешние. Правовые и организационные формы осуществления функций государства.
Тема 5. Государственный механизм (аппарат). 
Понятие механизма государства. Понятие аппарата государства. Соотношение механизма государства и его аппарата. Роль механизма (аппарата) в осуществлении задач и функций государства. Принципы организации и деятельности государственного механизма (аппарата). Понятие и признаки государственного органа. Классификация государственных органов. Законодательные, исполнительные, судебные органы. Правоохранительные органы. Органы государства и органы местного самоуправления.

Тема  6. Государство и политическая система общества. 
Понятие и структура политической системы общества. Элементы политической системы: государство, политические партии, движения, общественные организации и т.д. Типология политических систем. Виды политических систем. Функции политической системы. Место и роль государства в политической системе общества. Государство и политические партии. Государство и различные общественные объединения. Государство и церковь. Светские и теократические государства


2

